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Primeira Prova de Linguagens de Programação - 15/05/2003

Nome:...........................................................................................

1. Questões V-F (0,5 cada). Cada resposta errada anula uma resposta certa. (Se você não tem certeza de alguma, é melhor deixar em branco.) 

(a) Quando as strings não são definidas como um tipo primitivo na linguagem, então são geralmente consideradas como arrays de caracteres individuais. (  V )

(b) A equivalência de declaração afirma que duas variáveis têm tipos compatíveis quando estão na mesma declaração ou em declarações que usam o mesmo nome de tipo. (  F ) 

(c) Dizemos que uma variável é visível em uma instrução se ela foi declarada no mesmo bloco (procedural ou não procedural) que contém esta instrução. (  F )

(d) Os lexemas e os tokens das regras de uma gramática EBNF correspondem aos símbolos terminais desta gramática. (  V )

(e) Na ordem de coluna maior, um elemento a[i,j] tem endereço absoluto (físico) menor  que um elemento a[p,q] se e somente se j < q. (  F )

(f) Em um array stack-dinâmico, a alocação de armazenamento é dinâmica, embora a vinculação da faixa de índices seja estática. (  F  )
2. (1,0) Explique a técnica fechaduras-e-chaves.  Livro-texto página 242
3. (1,0) Responda: por que uma linguagem que conta apenas com variáveis estáticas não pode suportar recursão?  Livro-texto páginas 168 (últ. par.) e 169 (4o. par.)

4. (1,0) Escreva a fórmula para o cálculo do endereço de A[i,j], supondo: 1) a matriz A tem 10 linhas e 20 colunas; 2) os índices iniciam por zero; 3) o endereço absoluto do primeiro elemento na memória é 1000; 4)  o tamanho de cada elemento da matriz é 2 bytes; 5) a linguagem utiliza  ordem de linha maior. 

Resp: &A[i,j] = 1000 + 40i + 2j
5. (1,5) Compare sucintamente o escopo estático e o escopo dinâmico, comentando seu aspectos positivos e negativos. Livro-texto seções 4.8.3 (p. 179) e 4.8.5 (p. 181)

6. (1,5)  Avalie a abordagem ansiosa com relação aos gastos adicionais de memória e de tempo de execução exigidos para realizá-la. Livro-texto pág. 243

7. (2,0) Escreva uma gramática não ambígua para expressões envolvendo as variáveis A, B, C e os operadores * e ^ (exponenciação). A associatividade dos operadores deve ser à direita. A precedência deve seguir as regras usuais da matemática. 

Resp: 
<expr> ( <expo> * <expr> | <expo>

 

<expo>( <base> ^ <expo> | <base> 



<base>( A | B | C

8. (0,5 cada) Determine o ambiente de referenciamento no ponto indicado do programa, nos seguintes casos: 

(a) o escopo é estático  Resp:  a,x,w (p3)  b,z (p2)  y(main)
(b) o escopo é dinâmico Resp:  a,x,w (p3)  b,z (p2)  y(p1)
OBS: escreva entre parênteses a origem da variável. Ex.: y (main), y (p1), z (p3) etc. 
(Programa no verso)

program main{ 


var x, y, z: integer; 


proc p1{



var a, y, z: integer;



p2;


} % fim p1


proc p2{



var a, b, z: integer; 



proc p3{




var a, x, w: integer; 




 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - > AQUI!  
} % fim p3



% início do corpo de p2


p3; 

}
 % fim p2

% início do corpo de main


p1; 

}
 % fim main

